
เรื่อง

รายวิชาคณิตศาสตร์



เรื่อง



เพื่อให้นักเรียนสามารถหาผลคูณ
ของจ านวนสองหลักกับ 10 20 30 ... 90



บิงโก

การคูณ





2 × 10 = ◻

4 × 70 = ◻

70 × 5 = ◻

3 × 20 = ◻

1 × 10 = ◻

30 × 8 = ◻

5 × 40 = ◻

60 × 3 = ◻

20 × 2 = ◻

60 × 4 = ◻



3 × 20 = ◻

60



3 × 20 = ◻60



2 × 10 = ◻

4 × 70 = ◻

70 × 5 = ◻

3 × 20 = ◻

1 × 10 = ◻

30 × 8 = ◻

5 × 40 = ◻

60 × 3 = ◻

20 × 2 = ◻

60 × 4 = ◻
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แก้วตามีขนมทองเอก 12 แถว 
แถวละ 10 ชิ้น 

12 แถว แถวละ 10



12 แถว แถวละ 10
10 แถว แถวละ 10

2 แถว แถวละ 10



12 แถว แถวละ 10 10 × 10 =100
หรือ

10 แถว แถวละ 10

2 แถว แถวละ 10



12 แถว แถวละ 10 10 × 10 =100
หรือ

10 แถว แถวละ 10

2 แถว แถวละ 10

2 × 10 = 20
หรือ

12 × 10 =◻



12 × 10 = 

12 × 10 =◻

100 + 20 

= 120 

ดังนั้น 12 × 10 = 120 
12 × 1  = 12 
12 × 10 = 120 ดังนั้น แก้วตามีขนมทองเอก

ทั้งหมด 120 ชิ้น 



10 × 15 = ◻

10 กลุ่ม กลุ่มละ 15



10 กลุ่ม กลุ่มละ 15

10 กลุ่ม กลุ่มละ 10

หรือ 
10 × 10

10 กลุ่ม กลุ่มละ 5

หรือ
10 × 5= 100 = 50

หรือ 10 × 15

10 × 15  เท่ากับ  10 × 10 รวมกับ 10 × 5



15 × 10 = 100 + 50 

= 150 
ดังนั้น 15 × 10 = 150 

15 × 1  = 15 
15 × 10 = 150

10 × 15  เท่ากับ  10 × 10 รวมกับ 10 × 5



การหาผลคูณ
ของจ านวนสองหลักกับ 10

ท าได้โดย
น าจ านวนสองหลักนั้นคูณ
กับ 1 แล้วเติม 0 ต่อท้าย

1 ตัว

15 × 1  = 15 
15 × 10 = 150



14 × 10 = ◻

เนื่องจาก 14 × 1 = 14 
14 × 10 = 140ดังนั้น



14 × 10 = ◻

เนื่องจาก 14 × 1 = 14 
14 × 10 = 140ดังนั้น

25 × 10 = ◻

เนื่องจาก 25 × 1 = 25 
25 × 10 = 250ดังนั้น



10 × 19 = ◻

เนื่องจาก 10 × 19 = 19 × 10

พิจารณา 19 × 10 = ◻

เนื่องจาก 19 × 1   = 19 
19 × 10 = 190

ดังนั้น 10 × 19 = 190



13 × 20 = ◻



13 × 20 = ◻ 13 กลุ่มของ 20



13 กลุ่มของ 20 หรือ 13 × 20



13 กลุ่มของ 20 หรือ 13 × 20

10 กลุ่มของ 20
หรือ 10 × 20

3 กลุ่มของ 20
หรือ 3 × 20



13 × 20 เท่ากับ 10 × 20 รวมกับ 3 × 20



13 × 20 เท่ากับ 10 × 20 รวมกับ 3 × 20
13 × 20 = 200 + 60 

=    260 
ดังนั้น 13 × 20  = 260 

13 × 2  =  
13 × 20 = 260
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14 × 30 = ◻

เนื่องจาก 14 × 3 =
14 × 30 = 420ดังนั้น
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40 × 27 = ◻

เนื่องจาก 40 × 27 = 27 × 40
พิจารณา 27 × 40 = ◻
เนื่องจาก

27 × 40 = 1,080

ดังนั้น 40 × 27 = 1,080

27 × 4 = 2  7 
×

4 
8 1  0 

2 108



จากกิจกรรมนี้ สรุปได้ว่า.....

การหาผลคูณของ
จ านวนสองหลกั

กับ 10 20 30 … 90
ท าได้โดยน าจ านวนสองหลักนั้น  

คูณกับ 1 2 3 … 9
แล้วเติม  0  ต่อท้าย 1 ตัว

13 × 50 = ◻

เนื่องจาก 13 × 5 = 65
13 × 50 = 650ดังนั้น






